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Az aritmetikai műveleteknél az első argumentum az akkumulátor, a második
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Aritmetika Adatmozgatás Vezérlés
ADD op LOAD op JUMP címke
SUB op STORE op JGTZ címke
MULT op READ op JZERO címke
DIV op WRITE op HALT

A READ beolvassa az input cella tartalmát op-ba és lép
A WRITE kiírja az op-ot az output cellába és lép

A STORE op =⇒ akkumulátor tartalma→ op
LOAD fordítva.

HALT =⇒ megáll.



ALGORITMUSELMÉLET 17. ELŐADÁS 3
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LOAD fordítva.

HALT =⇒ megáll.
JZERO: Ha r[0] = 0, akkor ugrik
JGTZ: Ha r[0] ≥ 0, akkor ugrik.
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Ha nincs MULT és DIV akkor a logaritmikus költség valós költség
Legjobb ismert algoritmus O(n logn log logn)

Ha tudjuk, hogy a RAM-program végig ≤ l hosszú szavakkal dolgozik =⇒m
uniform költség→ O(lm) logaritmikus
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TN(n) = O(t2(n)) teljesül.
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TN(n) = O(t2(n)) teljesül.

Bizonyítás: (1) M egy k-szalagos Turing-gép.
M bemenete =⇒ RAM input szalag
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A RAM programja =⇒M átmeneteinek leírása =⇒ megvalósítható
if...then... utasításokkal (indirekt címzés)
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Ha MULT és DIV is van benne: O(t3(n))
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Pl. sakkállások

Feladat: Keressünk maximális méretű független ponthalmazt egy adott G
gráfban.

NP-teljes
Minden részhalmazt végignézünk =⇒ O(2n) lépés
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Jobb algoritmus

Észrevétel: Ha G-ben minden pont foka legfeljebb kettő, akkor a feladat
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Összköltség: O(ndT (n)) = O(ndγn) = O(1, 381n).
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Minden lehetséges színezést végignézünk =⇒ O(3n) lépés

Ötlet: Bizonyos csúcsokat kiszínezünk pirosra, a többiről polinom időben el
tudjuk dönteni, hogy kiszínezhetők-e kékkel és sárgával.

Összköltség: O(2nnc).
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Először kisebb problémára oldjuk meg: v(i, a) a maximális elérhető érték az
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q q q q q q q q q q q q q q q q q qq
keresett

érték
?

-

v(i, a) = max{v(i− 1, a); vi + v(i− 1, a− si)}
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Először kisebb problémára oldjuk meg: v(i, a) a maximális elérhető érték az
s1, . . . , si súlyokkal, v1, . . . , vi értékekkel és a súlykorláttal megadott
feladatra (mivel a maximális értéket keressük, nincs szükség értékkorlátokra).
Ekkor v(0, a) = v(i, 0) = 0 ∀a, i-re
cél→ v(m, b)

v(i, a)

0 a b
0

i

m

q q q q q q q q q q
aaaqq
q qqqqqqqqqq

qqq

q

q q q q q q q q q q q q q q q q q qq
keresett

érték
?

-

v(i, a) = max{v(i− 1, a); vi + v(i− 1, a− si)}
=⇒ Soronként kitölthető ⇐= minden érték két felette levőből számolható.



ALGORITMUSELMÉLET 17. ELŐADÁS 14
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Összköltség: O(bL) nem polinomiális, mert b-től függ, nem log b-től!

Definíció . A b egész unáris ábrázolása: 0b := 0 · · · 0 (összesen b darab 0
egymás után).

Definíció . Egy feladat egy egész input paramétere apró, ha unárisan
számítjuk bele az input hosszába.

Tétel . A Hátizsák probléma apró súlykorlát esetén megoldható polinom
időben.


